

Περιεχόμενα

1. ΦΟΡΟΕΛΑΦΡΥΝΣΕΙΣ ΜΕ ΟΡΙΖΟΝΤΑ ΔΙΕΤΙΑΣ

ΤΑ ΝΕΑ 07/08/2021 σελ.33-35

2. ΣΥΝΤΑΞΗ ΣΕ ΟΣΟΥΣ ΧΡΩΣΤΟΥΝ ΣΤΟΝ ΕΦΚΑ

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ 07/08/2021 σελ.21,23

1. ΦΟΡΟΕΛΑΦΡΥΝΣΕΙΣ ΜΕ ΟΡΙΖΟΝΤΑ ΔΙΕΤΙΑΣ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 07/08/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 07/08/2021

Σελίδα: 33



ΤΙ ΘΑ ΕΞΑΓΓΕΙΛΕΙ Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ ΣΤΗ ΔΕΘ

ΦΟΡΟΕΛΑΦΡΥΝΣΕΙΣ ΜΕ ΟΡΙΖΟΝΤΑ ΔΙΕΤΙΑΣ

Το οικονομικό επιτελείο καταρτίζει το καλάθι των παροχών τόσο για το 2022 όσο και για το 2023 με το βλέμμα και στον... κορωνοϊό

Φοροελαφρύνσεις με ορίζοντα διετίας έχει βάλει στο τραπέζι το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης προκειμένου να ανακοινωθούν από τον Πρωθυπουργό από το βήμα της ΔΕΘ στις αρχές Σεπτεμβρίου. Οι νέες μειώσεις φόρων αλλά και τα έργα και οι μεταρρυθμίσεις του Ταμείου Ανάκαμψης θα δώσουν τον τόνο στις εξαγγελίες του Κυριάκου Μητσοτάκη στη Θεσσαλονίκη. Στους δύο αυτούς πυλώνες η κυβέρνηση στηρίζει τις προβλέψεις της για υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης τα επόμενα χρόνια.

Τα όσα εξετάζονται ενόψει των πρωθυπουργικών εξαγγελιών προβλέπουν οριστική κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης για δημοσίου υπαλλήλους και συνταξιούχους, νέα μείωση του ΕΝΦΙΑ και του συμπληρωματικού φόρου καθώς και των ασφαλιστικών

εισφορών. Από το οικονομικό επιτελείο καταρτίζουν το καλάθι των παροχών τόσο για το 2022 όσο και για το 2023 λαμβάνοντας, ωστόσο, υπόψη τον οσάθημπο παράγοντα της εξέλιξης των μεταλλάξεων του κορωνοϊού.

Ο κεντρικός άξονας παραμένει όμως σταθερός: η κυβέρνηση βρίσκεται ήδη στην αφετηρία για τη μεγαλύτερη της πρόκληση που δεν είναι άλλη από την επιστροφή στη βελτίωση της καθημερινότητας των πολιτών και των μισθωτών, την ανάκαμψη της οικονομίας, την ελάφρυνση της μεσαίας τάξης, την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων, αλλά και της επιτυχούς διαχείρισης των πόρων του εθνικού σχεδίου.

1. ΦΟΡΟΕΛΑΦΡΥΝΣΕΙΣ ΜΕ ΟΡΙΖΟΝΤΑ ΔΙΕΤΙΑΣ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 07/08/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 07/08/2021

Σελίδα: 34



ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ 2022

■ Διατήρηση της αναστολής εισφοράς αλληλεγγύης για τα εισοδήματα του ιδιωτικού τομέα

■ Νέα μείωση του ΕΝΦΙΑ 8% κατά μέσο όρο

■ Φοροκίνητρα για συγχωνεύσεις επιχειρήσεων ή και για μετασχηματισμό τους

■ Διατηρείται η μείωση κατά 3 ποσοστιαίες μονάδες των ασφαλιστικών εισφορών

■ Μείωση του συντελεστή φορολογίας των επιχειρήσεων στο 22%

■ Μόνιμη μείωση προκαταβολής φόρου για τις επιχειρήσεις στο 80%

ΠΑΚΕΤΟ ΜΕΤΡΩΝ

Εξαγγελίες για φοροελαφρύνσεις με ορίζοντα διετίας

Οι νέες μειώσεις φόρων αλλά και τα έργα και οι μεταρρυθμίσεις του Ταμείου Ανάκαμψης θα δώσουν τον τόνο στις εξαγγελίες του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη από το βήμα της Διεθνούς Εκθεσης Θεσσαλονίκης



ΤΗΣ ΕΛΕΝΗΣ ΣΤΕΡΓΙΟΥ

Ο ορίζοντα διετίας θα έχει το πακέτο των πρωθυπουργικών εξαγγελιών στη ΔΕΘ για τις φοροελαφρύνσεις και τις άλλες παρεμβάσεις στην οικονομική πολιτική, όπως προκύπτει από τις συζητήσεις που έχουν ξεκινήσει στην ηγεσία της κυβέρνησης σε συνεργασία με το οικονομικό επιτελείο. Οι νέες μειώσεις φόρων αλλά και τα έργα και οι μεταρρυθμίσεις του Ταμείου Ανάκαμψης θα δώσουν τον τόνο στις εξαγγελίες του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη

από το βήμα της Διεθνούς Εκθεσης Θεσσαλονίκης. Το πράσινο φως της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για το μπαζούκας ρευστότητας των 77 δισ. ευρώ από το «Ελλάδα 2.0» και το νέο ΕΣΠΑ έδωσε το σήμα για την έναρξη του διετούς κυβερνητικού μαραθωνίου για την υλοποίηση του πλάνου ανάκαμψης. Αυτό είναι ο ένας πυλώνας στον οποίο αναμένεται να στηριχθούν οι προβλέψεις για υψηλή ανάπτυξη τα επόμενα χρόνια. Ο άλλος είναι η πολιτική των φορολογικών ελαφρύνσεων σε νοικοκυριά και επιχειρήσεις.

Τα μέτρα που θα ανακοινωθούν εκτιμάται πως θα έχουν ορίζοντα 1+1 έτη. Από το οικονομικό επιτελείο καταρτίζονται το καλάθι των παροχών τόσο για το 2022 όσο και για το 2023, λαμβάνοντας παράλληλα υπόψη τον αστάθμητο παράγοντα της εξέλιξης των νέων μεταλλάξε-

1. ΦΟΡΟΕΛΑΦΡΥΝΣΕΙΣ ΜΕ ΟΡΙΖΟΝΤΑ ΔΙΕΤΙΑΣ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 07/08/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 07/08/2021

Σελίδα: 35



ΚΑΙ ΜΕΤΡΑ 2023

- Πλήρης κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης για ιδιωτικό τομέα, δημοσίους υπαλλήλους και συνταξιούχους
- Περαιτέρω μείωση των ασφαλιστικών εισφορών για εργαζομένους και εργοδότες
- Μείωση κατά 50% του τέλους επιτηδεύματος
- Καθιέρωση δύο βασικών συντελεστών ΦΠΑ 11% και 22% από 13% και 24% (με διατήρηση του υπερμειωμένου συντελεστή ΦΠΑ στο 6%)
- Μείωση του συντελεστή φορολογίας για τις επιχειρήσεις στο 20% από 22%



ων του κορωνοϊού. Ο κεντρικός άξονας παραμένει όμως σταθερός: η κυβέρνηση βρίσκεται ήδη στην αφετηρία για τη μεγαλύτερη της πρόκληση που δεν είναι άλλη από την επιστροφή στη βελτίωση της καθημερινότητας των πολιτών και των μισθωτών, την ανάκαμψη της οικονομίας, την ελάφρυνση της μεσαίας τάξης, την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων, αλλά και την επιτυχή διαχείριση των πόρων του εθνικού σχεδίου.

Οι νέες φοροελαφρύνσεις που βρίσκονται στο τραπέζι θα ενσωματωθούν στο προσχέδιο του προϋπολογισμού για το 2022 το οποίο και αναμένεται να κατατεθεί στο ελληνικό Κοινοβούλιο την 1η Οκτωβρίου. Το σχέδιο παρεμβάσεων θα είναι πλήρως κοστολογημένο – θα υλοποιείται ανάλογα με τις εξελίξεις στην οικονομία – ενσωματώνοντας τα στοιχεία από τους κρίσιμους μήνες Αύγουστο και Σεπτέμβριο όπου πολλά θα κριθούν από την πορεία του τουρισμού.

ΜΟΝΙΜΟΠΟΙΗΣΗ ΜΕΤΡΩΝ. Ειδικότερα το σχέδιο για το 2022 θα ενσωματώνει τη μονιμοποίηση των ισχυρότων μέτρων, όπως του μειωμένου ΦΠΑ στις μεταφορές, στα μη οιοιπνευματώδη στην εστίαση, στους κινηματογράφους, τη μείωση των ασφαλιστικών εισφορών κατά 3 μονάδες, καθώς και την αναστολή της εισφοράς αλληλεγγύης στους μισθωτούς του ιδιωτικού τομέα. Περιλαμβάνει επίσης τη διατήρηση των μειωμένων συντελεστών ΦΠΑ στα πέντε νησιά του Αιγαίου (σε Χίο, Λέρο, Σάμο, Κω και Λέσβο) για όσο διάστημα λειτουργούν σε αυτά

δομές απούντων άσυλο. Στο πλάνο για το επόμενο έτος πρόκειται να συμπεριληφθεί και η νέα μείωση του ΕΝΦΙΑ 8% κατά μέσο όρο την οποία μελετά ήδη το οικονομικό επιτελείο. Εξετάζεται ακόμη η μείωση του φορολογικού συντελεστή έως και 50% για τις επιχειρήσεις που θα συγχωνευθούν, καθώς και η μείωση σε μόνιμη βάση της προκαταβολής φόρου στο 80%. Για το 2023 το βασικό πλάνο προβλέπει την οριστικοποίηση της κατάργησης της εισφοράς αλληλεγγύης για τον ιδιωτικό τομέα, τους δημοσίους υπαλλήλους και τους συνταξιούχους, καθώς και την περαιτέρω μείωση των ασφαλιστικών εισφορών κατά 0,60 ποσοστιαίες μονάδες για εργαζομένους και εργοδότες. Ο κυβερνητικός σχεδιασμός προβλέπει, εξάλλου, τη μείωση κατά 50% του τέλους επιτηδεύματος και την περαιτέρω μείωση του συντελεστή φορολογίας για τις επιχειρήσεις στο 20% από 24% σήμερα. Αναλόγως του δημοσιονομικού χώρου που θα προκύψει στον προϋπολογισμό του 2022 θα αποφασιστεί το οριστικό χρονοδι-

Το πράσινο φως της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για το μπαζούκας ρευστότητας των 77 δισ. ευρώ από το «Ελλάδα 2.0» και το νέο ΕΣΠΑ έδωσε το σήμα για την έναρξη του διετούς κυβερνητικού μαραθωνίου για την υλοποίηση του πλάνου ανάκαμψης

άγραμμα υλοποίησης του πακέτου των φοροελαφρύνσεων.

ΤΑΜΕΙΟ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ ΚΑΙ ΕΣΠΑ. Τα 30,5 δισ. ευρώ του Ταμείου Ανάκαμψης στοχεύουν να μειώσουν το επενδυτικό κενό της χώρας, όπου μαζί με τα 12,7 δισ. δάνεια του σχεδίου θα κινητοποιηθούν διπλάσιοι επενδυτικοί πόροι 60 δισ. ευρώ, αποτελώντας έτσι τη μεγαλύτερη μόχλευση επενδυτικών πόρων στην ιστορία της χώρας. Σύμφωνα με μελέτη της Τράπεζας της Ελλάδος η αποτελεσματική εφαρμογή του Εθνικού Σχεδίου μπορεί να φέρει αύξηση του ΑΕΠ κατά 6,9% έως το 2026, η οποία μπορεί να φτάσει και το 9,9% σε πιο μακροχρόνιο ορίζοντα (20 ετών). Τα δάνεια μέσω εμπορικών τραπεζών και χρηματοπιστωτικών φορέων θα χρηματοδοτήσουν ιδιωτικές επενδύσεις και έργα άνω των 20 δισ. ευρώ με στόχευση την πράσινη μετάβαση, ψηφιακό μετασχηματισμό, καινοτομία και έρευνα, εξωστρέφεια και αύξηση μεγέθους μέσω συγχωνεύσεων και εξαγωγών. Οι επιδοτήσεις που θα γίνουν μέσω προσκλήσεων θα διανεμηθούν σε παρεμβάσεις για την πράσινη μετάβαση, τον ψηφιακό μετασχηματισμό, την απασχόληση και την κοινωνική συνοχή, ενώ θα περιέχουν δημόσια έργα μέσω σύμβασης Δημοσίου και ιδιωτών. Το ΕΣΠΑ κατανέμει κονδύλια 26,2 δισ. ευρώ (εκ των οποίων 20,9 δισ. ευρώ είναι η κοινοτική συνδρομή και 5,3 δισ. ευρώ εθνική συνεισφορά) στον καινοτόμο και έξυπνο οικονομικό μετασχηματισμό, την ενεργειακή μετάβαση και τις πράσινες και γαλάζιες επενδύσεις, τις υποδομές μεταφορών, το ανθρώπινο δυναμικό και τις χωρικές επενδύσεις.

2. ΣΥΝΤΑΞΗ ΣΕ ΟΣΟΥΣ ΧΡΩΣΤΟΥΝ ΣΤΟΝ ΕΦΚΑ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .07/08/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .07/08/2021

Σελίδα: 21



Σύνταξη σε όσους χρωστούν στον ΕΦΚΑ

Πώς θα χορηγείται σε ασφαλισμένους με οφειλές έως 20.000 ευρώ

Δεκατέσσερα «κλειδιά» για να ξεκλειδώσουν τη χορήγηση σύνταξης διαθέτουν πλέον χιλιάδες ασφαλισμένοι με χρέη προς τον ΕΦΚΑ, τα οποία μέχρι πρότινος «μπλόκαραν» την έκδοση συνταξιοδοτικής απόφασης. Τις διευκρινίσεις για την εφαρμογή των πρόσφατων αλλαγών στη νομοθεσία, με στόχο την ευκολότερη και γρηγορότερη λήψη προκατα-

βολής σύνταξης αλλά και έκδοση οριστικής συνταξιοδοτικής απόφασης σε ασφαλισμένους με οφειλές έως 20.000 ευρώ προς τον ΕΦΚΑ, παρέχει έγγραφο που απέστειλε ο υφυπουργός Εργασίας Π. Τσακλόγλου προς τον φορέα. Σε αυτό δίνονται σχετικές διευκρινίσεις, ενώ σημειώνεται ότι για τις οφειλές που προκύπτουν μόνο προς τον ΟΓΑ, η σύνταξη καταβάλλε-

ται εφόσον το χρέος δεν ξεπερνά τις 6.000 ευρώ. Διευκρινίζεται επίσης μεταξύ άλλων ότι τα ποσά για την εξαγορά τίτλων ασφαλισμένων ασφαλισμένων συνυπολογίζονται στο σύνολο της οφειλής. Επίσης, εάν ο ασφαλισμένος οφείλει άνω των 20.000 ευρώ, εάν καταβάλει εφάπαξ το υπερβάλλον ποσό, τότε μπορεί να λάβει κανονικά τη σύνταξή του. **Σελ. 23**



Τα χρέη προς τον ΕΦΚΑ μέχρι πρότινος «μπλόκαραν» την έκδοση συνταξιοδοτικής απόφασης.

ΑΠΕ

2. ΣΥΝΤΑΞΗ ΣΕ ΟΣΟΥΣ ΧΡΩΣΤΟΥΝ ΣΤΟΝ ΕΦΚΑ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .07/08/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .07/08/2021

Σελίδα: 23



Πώς «ξεκλειδώνει» η σύνταξη για οφειλέτες του ΕΦΚΑ

Διευκρινίσεις προς χιλιάδες ασφαλισμένους κυρίως των πρώην ταμείων ΟΑΕΕ, ΕΤΑΑ και ΟΓΑ με χρέη έως 20.000 ευρώ

Της **ΡΟΥΛΑΣ ΣΑΛΟΥΡΟΥ**

Με 14 «κλειδιά» ξεκλειδώνει η σύνταξη για χιλιάδες ασφαλισμένους, κυρίως των πρώην ταμείων ΟΑΕΕ, ΕΤΑΑ και ΟΓΑ, με χρέη προς τον ΕΦΚΑ, που μέχρι πρότινος «μιλόκαραν» την έκδοση συνταξιοδοτικής απόφασης.

Τις διευκρινίσεις για την εφαρμογή των πρόσφατων αλλαγών στη νομοθεσία, με στόχο την ευκολότερη και γρηγορότερη λήψη προκαταβολής σύνταξης αλλά και έκδοση οριστικής συνταξιοδοτικής απόφασης σε ασφαλισμένους με οφειλές έως 20.000 ευρώ προς τον ΕΦΚΑ, παρέχει έγγραφο που απέστειλε ο υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων Πάνος Τσα-

κλόγλου προς τον Φορέα. Αναλυτικά τα «κλειδιά» για τη λήψη σύνταξης στην περίπτωση οφειλών, όπως περιγράφονται στο έγγραφο του υπουργείου Εργασίας, είναι τα εξής:

1. Η σύνταξη καταβάλλεται εφόσον το συνολικό οφειλόμενο από τον ασφαλισμένο ποσό προς τον ε-ΕΦΚΑ από κάθε είδους ασφαλιστικές εισφορές, οφειλές από αναγνώριση πλασματικού χρόνου ασφάλισης, πρόσθετα τέλη και λοιπές επιβαρύνσεις δεν είναι μεγαλύτερο των 20.000 ευρώ.
2. Ειδικά ως προς τις οφειλές που προκύπτουν μόνο προς τον ΟΓΑ, η σύνταξη καταβάλλεται εφόσον το χρέος δεν ξεπερνά τις 6.000 ευρώ.
3. Σε περίπτωση οφειλής σε περι-

οτέρους από έναν ενταχθέντες στον ε-ΕΦΚΑ φορείς που εμπλέκονται στη συνταξιοδότηση, η σύνταξη καταβάλλεται εφόσον το συνολικό οφειλόμενο ποσό δεν είναι μεγαλύτερο των 20.000 ευρώ και σωρευτικά εφόσον τυχόν οφειλές στον πρώην ΟΓΑ δεν ξεπερνούν το ποσό των 6.000 ευρώ.
4. Εφόσον το οφειλόμενο ποσό είναι μεγαλύτερο των παραπάνω, ο οφειλόμενος υποχρεούται να καταβάλει εφάπαξ το υπερβάλλον ποσό.
5. Εφόσον το υπερβάλλον ποσό δεν εξοφληθεί εντός διμήνου από τη γνωστοποίηση της οφειλής, η σύνταξη αρχίζει να καταβάλλεται από την πρώτη μέρα του επόμενου μήνα της εξόφλησής του.
6. Το όριο των 6.000 ευρώ αφο-

ρά αυτοτελώς οφειλές που προκύπτουν από την υπαγωγή στην ασφάλιση του π. ΟΓΑ.
7. Οι οφειλές από αναγνώριση πλασματικού χρόνου ασφάλισης μέσω εξαγοράς δεν περιλαμβάνονται στο όριο των 6.000 ευρώ, αλλά περιλαμβάνονται στο γενικό όριο οφειλών των 20.000.
8. Η παρακράτηση των οφειλών, ανεξάρτητα αν προέρχονται από μη καταβολή εισφορών ή λόγω αναγνώρισης πλασματικών χρόνων ασφάλισης, πραγματοποιείται σε 60 δόσεις.
9. Το ύψος των οφειλών προσδιορίζεται κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης συνταξιοδότησης.
10. Εάν ο αιτών εξοφλήσει εντός 2 μηνών από τη γνωστοποίηση της

οφειλής το υπερβάλλον ποσό, τότε ως έναρξη καταβολής της σύνταξης του ορίζεται η πρώτη μέρα του επόμενου της υποβολής της αίτησης συνταξιοδότησης μήνα. Εάν αντίθετως ο αιτών δεν εξοφλήσει εντός των 2 αυτών μηνών, τότε ως έναρξη καταβολής της σύνταξης του ορίζεται η πρώτη μέρα του επόμενου της εξόφλησης του υπερβάλλοντος ποσού μήνα.
11. Η συνέχιση της απασχόλησης μετά την υποβολή αίτησης συνταξιοδότησης είναι επιτρεπτή.
12. Τυχόν οφειλές που προκύπτουν από τη μετά την υποβολή της αίτησης συνταξιοδότησης υπαγωγή στην ασφάλιση δεν προσμετρώνται στο όριο των 20.000 ή 6.000 ευρώ, κατά περίπτωση.

13. Οι αλλαγές αυτές ισχύουν και για τις εκκρεμείς αιτήσεις συνταξιοδότησης, ήτοι αιτήσεις που έχουν κατατεθεί μέχρι τις 23.4.2021 και δεν έχει εκδοθεί θετική ή απορριπτική απόφαση ή δεν έχουν, με βάση τα καταστατικά των πρώην φορέων, τεθεί στο αρχείο.
14. Σε περίπτωση που ο αιτών ως ασφαλισμένος είχε υπαχθεί σε ρύθμιση των οφειλών του, την οποία τηρεί μέχρι την υποβολή της αίτησης συνταξιοδότησης, το ύψος των οφειλών του καθορίζεται βάσει του εναπομείναντος ανεξοφλήτου ποσού της ρυθμιζόμενης οφειλής. Λαμβάνεται δε υπόψη το υπόλοιπο της ρύθμισης, απαλλαγμένο από επιβαρύνσεις, τόκους και πρόστιμα πέραν του 15% αυτών.